



RNDr. Petr Nečas
místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí

V Praze dne 9. prosince 2008
Č.j: 2008/74619-21

Vážený pane Patero,

zasílám Vám odpověď na Váš otevřený dopis ve věci střídací péče o děti.

Jak už jsem v minulosti několikrát deklaroval, Ministerstvo práce a sociálních věcí se dlouhodobě snaží podporovat větší využívání institutu společné a střídací výchovy dětí v České republice. V souladu s touto politikou uplatnilo MPSV zásadní připomínku k návrhu nového občanského zákoníku, který byl v létě 2008 předložen Ministerstvem spravedlnosti do meziresortního připomínkového řízení. MPSV vyslovilo zásadní nesouhlas s tím, aby pro svěření dítěte do střídací péče rodičů stanovil zákon jako nezbytnou podmínku souhlas obou rodičů, jak předpokládal návrh Ministerstva spravedlnosti. Jsou-li rodiče schopni spolupracovat při zajišťování péče o dítě, komunikovat spolu v potřebném rozsahu a řešit společně problémy ve výchově dítěte, mohou být splněny předpoklady pro svěření dítěte do střídací péče i v situaci, kdy některý z rodičů (případě oba) navrhuje svěření dítěte do své výhradní péče a s úpravou střídací péče nesouhlasí. Tento výklad koresponduje také s judikaturou Ústavního soudu ČR k otázce střídací výchovy, na kterou Ministerstvo spravedlnosti v odůvodnění svého návrhu odkazovalo (viz zejména nálezn. sp. zn. I.ÚS 48/04 ze dne 27. 1. 2005).

V rámci vypořádání připomínek byla výše zmíněná zásadní připomínka MPSV ze strany Ministerstva spravedlnosti akceptována. Návrh nového občanského zákoníku ve znění, v jakém bude předložen vládě, by proto v žádném případě neměl obsahovat zpřísnění dosavadních zákonných podmínek pro svěření dítěte do střídací péče rodičů. Stejně tak i ostatní související ustanovení v novém občanském zákoníku, která se týkají výkonu rodičovské odpovědnosti a realizace osobního styku rodiče



s dítětem, by měla být formulována tak, aby chránila právo obou rodičů podílet se na výchově dítěte ve vyšší míře a účinněji než platná úprava zákona o rodině.

Závěrem Vás mohu ubezpečit, že Ministerstvo práce a sociálních věcí bude i nadále pokračovat ve svém úsilí o podporu využívání institutu společné a střídavé výchovy dětí.

S pozdravem

Vážený pan
Luboš Patera
zmocněnec sdružení Spravedlnost dětem

Rooseveltova 5
160 00 Praha 6